

MTI

Kiadja a Magyar Hírvirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 359-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1973. augusztus 2.

bb 1. budapesti lehetőségek - a szabadidő hasznosítására

1 gy pá hi bh la

1973. augusztus 2.

adatok sora figyelmeztet arra, hogy a szabadidőnkkel nem elég jól gazdálkodunk. pedig a téma nem lebecsülendő: statisztikai adatok szerint egy dolgozó embernek évente több mint 2300 órányi szabadideje van; a gyermekeké és a nyugdíjasoké ennél is több. a pihenésre, kikapcsolódásra fordítható idő értékét azonban javarészt az adja meg, milyen hasznosan tudjuk azt eltölteni.

a tapasztalatok szerint a fővárosiak szabadidejük legnagyobb részét a lakóhelyükön vagy annak közelében töltik el. növekvő szerepet játszanak a budapestiek egészséges pihenésében a játszótérek, a közparkok. a fővárosban az elmúlt tíz évben több mint 300-zal gyarapodott a parkok száma, jelenleg ezer kisebb-nagyobb liget, zöldterület szolgálja a pihenést, felüdülést. ez nagyon kevés, mert egy budapesti lakosra alig valamivel több, mint 5 négyzetméter zöldterület jut. némelyik kerület helyzete különösen hátrányos ilyen szempontból: kőbányán például csaknem 22 négyzetméternyi ,, természet,, jut egy lakosra, a terézvárosban és az erzsébetvárosban alig egy cserépfényi. a statisztikai adatok szerint az elmúlt tíz év alatt több mint százezer négyzetméterrel zsugorodott a budapesti közparkok területe.

/folyt. köv./

- 1 -

M

bb 1. /budapesti lehetőségek ... folyt./ bh

a fővárosi zöldterületek elsősorban az új lakótelepi építkezésekkel növelhetők. a gyermekek játéklehetőségeit mutatja, hogy budapesten jelenleg összesen 677 000 négyzetméter játszótér áll rendelkezésre: a több mint 370 000 óvodásra és kisiskolásra egyenként alig két négyzetméternyi terület jut. a 824 játszótéren jelenleg 120 labdapálya, 192 ping-pong asztal, és valamivel több mint 5600 különböző játékszer található. a felnőttek kikapcsolódásáról a közparkokban több mint 17 000 pad, 320 sakk-asztal, két tekepálya, néhány óriás-sakk, a margitszigeten egy játékkert gondoskodik. a hétvégi kirándulási lehetőségek valamivel jobbakként: a budapesti erdők 4400 hektáros területe kiválóan alkalmas a kikapcsolódásra. gond viszont, hogy az erdőterület aránytalanul oszlik meg, mindössze körülbelül 3000 hektár szolgál a kirándulók felüdülésére. az elmúlt 20 esztendőben körülbelül 500 hektárnyi budapesti erdőt más célra vettek igénybe. némi biztatást jelent, hogy nemrég megkezdődött a gazdasági célú zöldterület erdőparkká alakítása, az általános rendezési terv előírása szerint. az elmúlt időszakban szerte a fővárosban, s a peremkerületekben is újabb sétautak, pihenők, parkok és tornapályák épültek. a libegő ma már közkedvelt, és növekednek a lehetőségek a téli sportokat kedvelők, a sízők számára is./mti/

--

bb 2. bartók mellszobor és lenin plakett - 34 új alkotást fogadott el a herendi porcelángyár művészeti és gyártmányfejlesztési bizottsága

vid ká bh hgy

1973. augusztus 2.

a herendi porcelángyár művészeti és gyártmányfejlesztési bizottsága 34 új alkotást fogadott el, amelyek mindegyike a gyár iparművész gárdájának munkája. az új alkotások között külön dicséretet kapott hanzely jeno bartók mellszobra és cs. illés irén neo-barokk moka készlete. sajátos, ritkán alkalmazott technológiával készült horváth lászló lenin plakettje, amely plasztikai uton előállított grafika. a porcelán vastagabb és vékonyabb rétegei átvilágítva, rendkívül finomságu fényképre emlékeztetnek./mti/

--

- 2 -

NA

bb 3. megfiatalodik a józsefváros - bontanak - építenek

1 gy/tm szb hír hgy

1973. augusztus 2.

budapest egyik legöregebb kerületében, a józsefvárosban jó útemben haladnak a rekonstrukciós program szanalási-építkezési munkái. eddig 384 új otthon adtak át, s 1975. végéig, - a rekonstrukció második útemében - további 1206 korszerű lakást építenek fel. jelenleg, az építkezések második útemében a baross - illés - práter - szigony utca által határolt területen dolgoznak. ezen a részen tavaly kezdték meg a bontást: eddig 48 épületet, - 961 elavult lakást - szanaláltak, s ezekben a hetekben a losoci utcai épületeket bontják az 1-10. számig. a második útem jóváhagyott beruházási programja szerint a kijelölt területen 10-17 szintes épületeket hoznak tető alá. a tervidőszak végéig összesen 1888 lakás felépítését tervezik. a bontási munkák terv szerint haladnak. az előkészített területet a főber folyamatosan adja át a kivitelezőknek. a práter utcában kijelölt p/6, p/5 és p/4 számú épületeknél már az emeleteket huzzák. ezek a magas házak a tömő utcában eddig felépült lakóházak mintájára épülnek. nemrég átadták a baross utca vonalában az s, 21-25 jelű sávházak előkészített területét is: itt az ut-vasutépítő vállalat végzi az alapozási munkákat. a magas házakban egyébként 192 egy-kétszobás lakást alakítanak ki, a szép, új otthonokat beépített butorokkal látják el.

előreláthatólag a jövő esztendő második felében két újabb épületbe - 384 lakásba - beköltözhetnek a lakók. nagy gondot fordítanak arra, hogy a kommunális beruházások ne késsenek. ennek érdekében olyan terveket készítettek, hogy a különböző közhasználatu helyiségek a lakóépületek földszintjén kapjanak helyet. a rekonstrukció második útemében felépítenek két, 60 személyes bölcsődét és két száz személyes óvodát is, a szigetvári utcai oldalon pedig játszótérrel alakítanak ki. /mti/

--

bb 4. negyvenezer vendég a sátor táborokban

1 kg/fk szb ie la

1973. augusztus 2.

megteltek az ország kempingjei; a több mint hatvan táborban összesen 40 ezren ütöttek tanyát, a magyar kemping és karavánklubhoz érkezett becslések szerint. a hazai táborozókon kívül európa csaknem valamennyi országából érkeznek a sátorozás kedvelői, - többségük autóval. jelenleg brazil, kanadai és francia turisták is laknak a táborokban, de legtöbbjük csehszlovák és lengyel. ritka vendégek a ghanaiak, akik európai körutjukon a magyar kempingekben is megpihennek.

/folyt.köv./

-3-

NA

bb 4. /negyvenezer... 1. folytmő-szb

a kempingezés növekvő hazai kedveltségét jelzi, hogy idén már több mint 30 ezer tagot számlál a magyar kemping klub. a táborok közül a balaton-partiakon kívül a harkányi, a hajdusoboszlói és a cserkeszlői a legkedveltebb. nemrég aggteleken adtak át a közönségnek új, korszerű tábort, s most épül egy kemping zalakaros mellett is.

a társadalmi szervezet kedvezményes elhelyezést biztosít tagjainak a táborokban, s a külföldi kempingszervezetekkel együttműködve más ország kempingjeiben is. a klubtagok 500 fős csoportja most készülődik, hogy részt vegyen a nemzetközi kemping szervezet által meghirdetett törökországi világtalálkozón. a fekete-tenger partján, isztambul közelében állítják fel a nemzetközi tábort. a magyar turisták autóval, motorkerékpárral és autóbusszal érkeznek a találkozóra, amely augusztus 5-től 12-ig tart. /mti/

bb 5. meghagyják a nádasokat - megrajzolt vonalon haladva alakítják a balaton végleges partfalait

vid-ká szb hgy

1973. augusztus 2.

a balatonon az utóbbi tíz évben beható tudományos kutatásokat folytattak a víz mozgása, az áramlás és a hullámzás okozta változások meghatározására. a kutatók megállapításai szerint a balaton vízének esése van a síó csatorna felé. az uralkodó északi szelek hatására a dél felé áramló hullámok különösen a partvonalakban okoznak sok kárt és szembetűnő változást. a déli partról készült régi térképek összehasonlításával mindez jól érzékelhető. a villasoroknak a régi térképeken kijelölt első telekszegélyét időközben visszahódította a víz, de olyan partszakasz is van, ahol már a második kataszteri sor közepét mossa a balaton.

a partrombolás megszüntetésére kidolgozták a huszáves távlati tervet, amely szerint a déli part nagyrészen kiépítik a partfalat. a jelenlegi építkezések már a távlati terv figyelembe vételével történnek. a balaton 196 kilométeres partszegélyéből jelenleg mintegy 60 kilométert védenek kőgáttakkal. a terveknél, a további gátépítéseknel nagy gondot fordítanak a tó biológiai egyensúlyára, így a többi között a halak legfontosabb ivóhelyeinek érintetlenül hagyására. az északi parton sok helyen meghagyják a nádasokat.

a partszabályozó munkák során a déli parton, a síófoktól balatonszéplak felé húzódó részen, régi parti területet változtattak ismét „szárazfölddélé”. a síófok - ezüstpart nevet viselő új területen megkezdtek az építkezéseket is. a következő években nagy üdülőláncok sora áll majd azon a helyen, ahol néhány éve még a balaton víze hullámzott. tavaly a síófoki strand teljes kiterjedésében 50 méter széles sávot „vágta”, le a balatontól, hogy újabb szárazföldet nyerjenek. a balatonszabadi és balatonvilágos között 8 kilométer partfal épül és a sekélyvízű partszegélyt feltöltik. „levágnak”, egy sávot a balatonarácsi öböl egyik kanyarulatában is. partfal épül keszthely és vonyarcvashegy között is, ahol új üdülőtérületet készítenek elő. új építési területet képeznek ki révfülöprőn is. /mti/

-. -

-4-

bb 6. budapesti környezetvédelmi térkép - a kartográfiai vállalat ideai kiadványai

i zsu pá hi bh hgy

1973. augusztus 2.

a kartográfiai vállalat újra kiadja magyarország autóatlását, ez évben 65 ezer példányban újra megjelenik az Úzletekben. német nyelvű kiadása külföldi turisták számára már kapható. várható még az év hátralévő részében a benelux államok és svájc autóatlása, valamint több kisebb magyarországi területre vonatkozó turistatérkép is. ezek újabb kiadásban jelennek meg. ilyen például a cserhát, a soproni hegység, a pilis, aggtelek, a bükk hegység, a bürzsöny és a mecsek térképe. vásárolhatók még az Úzletekben egylapos 1:500 000 arányú magyarország autó-térképek is, amelyen a domborzatot is ábrázolják.

az év szentcélja lesz egyébként az a 13 centiméter átmérőjű kis földgömb, amely lámpaként átvilágítható. világítás nélkül politikai térkép, átvilágítva a domborzatot is mutatja majd.

dr. hegyi gyula, a kartográfiai vállalat igazgatója többek között elmondta, hogy a budapesti levegőtisztasági bizottság megrendelésére elkészült a környezetvédelmi térkép, alapja egy városmérési térképrendszer, készítői felkutatották és feltérképezték a különböző szennyezőforrásokat. először budapest iv. kerületének ilyen jellegű térképét készítették el. vizsgálták a kerület beépítettségét, az épületek magasságát, megnézték, milyen ipari üzemek találhatók újpesten, s hogy milyen az ipari üzemek és lakótömbök aránya. tanulmányozták, hogy az üzemektől eredő szennyezés milyen nagyságu területre terjed ki. vizsgálták a fűtőrendszereket és a felhasznált tüzelőanyagot

budapesti gázművek megrendelésére elkészítik az egész főváros gázvezetékeinek térképét is. így kevésbé fordulhat majd elő, hogy egy-egy utburkolat feltörésénél vagy újabb építkezéseknél megromolják az alattuk lefektetett vezetékeket.

készül egy másik jelentős tudományos munka is; magyarország regionális atlasz-sorozata. hazánkat hat régióba sorolják, mindegyikről külön egy-egy kötet jelenik majd meg a következő évben. itt bemutatják a természeti adottságokat, földtani, meteorológiai, talajtani viszonyokat, ásványi kincseket és mindazt, ami az ott élő emberekre vonatkozik; az iskolázottság fokát, az egészségügyi és oktatásügyi helyzetet, a háztartási gép ellátottságot, stb. kísérletképpen már megjelent az alföld déli részének regionális atlasza, az új kiadás már az 1970-es népszámlálás adataival jelenik meg. /folyt. köv./

- 5 -

NA

bb 6. budapesti ... folyt./ bh

készül az unesco számára dél-amerikai klíma-atlaszának első kötete is. két éve adták ki európa klíma-atlaszának első kötetét, amelyet az illető országok újra nálunk rendeltek meg, s ennek alapján készíthetik el dél-amerikai klíma-atlaszát is. /mti/

--

bb 7. magnélküli csemegeszőlő - ,nem kell permetezni az ujonnan nemesített fajtákat

vid ká bh hgy

1973. augusztus 2.

több mint hétszáz hazai és külföldi fajta kombinációjával keresik a köztermesztésre alkalmas, olcsóbban termelhető csemegeszőlőt a lakiteleki szőlészeti kutatóállomás kecskeméti telepén. az újabb nemesítések közül jónéhány már megfelel a követelményeknek: bőven termőek, változatos ízűek és nagy bogrójuak. a minőség javítása, a fajtaválaszték bővítése mellett elsődleges szempont az ellenálló képesség. a magyar étkezési szőlők túlzottan fogékonyak a fetőző betegségekkel szemben, s ez drágítja előállításukat, rontja a terméshozadékot. az ilyen irányú gondokon a külföldről beszerezett fajták meghonosítása sem enyhített, az idegen fajták nem tudnak alkalmazkodni sajátos éghajlati viszonyainkhoz. így továbbra is a hazai kutatók feladata, hogy a gazdasági és természeti igényeknek megfelelő csemegeszőlő-fajtákkal lássák el a termelő gazdaságokat. a különböző keresztezésekből származó, több éven át megfigyelt jelöltek között számos olyan hibrid van, amely alkalmas nagyüzemi termelésre. ezek közül néhány nem igényli a permetezést, mivel nem reagál a peronoszpóra-fertőzésre. a fajtagyűjtemény egyik érdekessége a magnélküli csemegeszőlő. a parcellákon egyébként most érlelik termésüket a tőkék, egymást váltva késő őszig a legkülönbözőbb tulajdonságú hibridek kerülnek elbírálásra. /mti/

--

bb 9. nemzetközi képzőművészeti kiállítás szombathelyen

vid ká bh hgy

1973. augusztus 2.

nemzetközi képzőművészeti kiállítás nyílik augusztus 4-én szombathelyen, a savaria muzeumban. 1967-ben született meg az a gondolat szlovéniában, hogy rendszeres kiállítás fórumot adnak az egykori pannon táj művészetének. azóta szlovénia, burgenland és nyugat-dunántul művészei kétővenként találkoznak, s kiállításokon mutatják be legújabb alkotásaikat. a rangos eseménynek első ízben ad helyet magyar város, szombathely. a kiállítás tiz szlovén, tiz osztrák, s tiz győr-sopron, vas és zala megyei képzőművész alkotásait láthatja majd október elsejéig a közönség. az anyagot ezután eisenstadtban és muraszombaton is bemutatják. /mti/

--

- 6 -

bb 8. társadalmi bizottságok döntenek az óvodai felvételekről

i don bh hi hgy

1973. augusztus 2.

a budapesti óvodákban augusztus 23-ig függesztik ki az új tanévre szóló felvételi hirdetményeket. a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának intézkedésére augusztus 27. és szeptember 1. között lesznek a jelentkezések: ez az intézkedés a tanácsi és az üzemi óvodákra egyaránt vonatkozik. azokban az intézményekben, ahol tulajeljárás lesz, társadalmi bizottságok bírálják majd el a kérelmeket. a bizottságok tagjai - óvodák, tanácstagok és mások - a helyszínen, a családi környezetben is megvizsgálják az igényjogosultságot, és azután döntenek a felvétel ügyében. az óvodai felvételeknél elsősorban a bölcsődékből kikerülő apróságok, továbbá az egyedülálló anyák és a fizikai dolgozók gyermekei, valamint a gyermekgondozási segélyt három évig igénybe vett édesanyák gyermekei jönnek számításba. a felvételi bizottságok szeptember 5-ig tartják üléseiket.

a fővárosi tanácsnál elmondták: valószínű az idén is lesznek olyan gondozási segélyben részesülő édesanyák, akiknek gyermekei október 31. után töltik be a harmadik életévüket. előjegyzésbevitel céljából - ha óvodába akarják járatni gyermekeiket - nekik is most kell jelentkezniük. ez természetesen nem felvételt, csupán előjegyzést jelent, s a kerületi tanácsok művelődési osztályai a lehetőségekhez képest gondoskodnak majd a gyermekek évközbeni elhelyezéséről.

az óvodákban szeptember 8-ig kifüggesztik a felvett illetve elutasított gyermek névsorát, továbbá a gondozási segélyt igénybevevő anyák előjegyzett gyermekeinek listáját. a beiratás szeptember 10-én és 11-én lesz, ekkor kell befizetni az ebédpénzt is. az óvodai foglalkozások szeptember 17-én kezdődnek, s ezen a napon kerülnek át az óvodákba azok a bölcsődészek, akik október 31-ig betöltik harmadik életévüket. /mti/

--

- 7 -

M

bb 10. szelvényelt huskészítmények steril fóliacsomagolásban
- új üzem a budapesti húsipari vállalatnál

1 jf/tm szb 1e la

1973. augusztus 2.

az élelmiszeriparban terjed a műanyag csomagolás; a tej után - következő lépésként - a huskészítmények és husok műanyag-csomagos árusítására készülnek fel. a budapesti húsipari vállalatnál megkezdtek a műszaki próbákat abban az üzemszabványban, ahol 8 millió forintos költséggel nagy teljesítményű külföldi gépeket szereltek fel a húsrak csomagolására. az egyik gépsoron a huskészítményeket burkolják az átlátszó fóliába. a gépsor műszakonként két tonnányi árut csomagol be, előzőleg felszeleteli a téliszalámit, felvágottat, sonkaszalámit, tarját, vagy combot, majd az automata csomagolóberendezés „veszi kezelésbe”, a huskészítményt, amely - a művelet utolsó állomásaként - az ellenőrző mérlegre kerül. a gépsor végén a becsomagolt húsrak kis tikkett kap, rajta a feltüntetett súllyal és árral. a gépsoron 20-25 féle terméket csomagolhatnak steril körülmények között.

a másik gépsor az ugynevezett kéregfagyasztott husokat látja el szintén fólia-csomagolással, s így a háziasszonyok az üzletekben egyetlen csomagban vehetik majd át a megvásárolni szándékozott karajt, vagy egyéb húsfélét. a gépsoron a húsrakot felszeletelik, ezután a fóliával „betakart”, csomag a zsugorító alagutba, majd a mérlegre kerül, s a művelet végén az ár-, és a súlycédulát állítja ki az automata berendezés. ennek a gépsornak a teljesítménye műszakonként eléri az öt tonnát.

a fóliába csomagol húsrak hűtőláncon át érkeznek majd a gyárból az üzletekbe, ahol az áru a hűtőpultokba kerül. a vásárlók számára több szempontból is előnyös az új eljárás: a folyamatos hűtés frissen tartja az árut, és miután az automata gép állapítja meg a súlyt és az árat, a vevő véletlen vagy szándékos megkárosításáról sem lehet szó. /mti/

bb 11. rendelkezés a tudományegyetemek gyakorló iskoláiról

1 szö/gk szb hi la

1973. augusztus 2.

a művelődésügyi miniszter szabályozta a tudományegyetemek gyakorló iskolái szervezetének és működésének általános kérdéseit. egyebek között megállapítja: a gyakorló iskolák sajátos feladata, hogy - az egyetem irányítása alatt és az egyetemi képzés szerves részeként - korszerű és példamutató iskolai oktató-nevelő munka keretében gondoskodjanak a tanárjelöltek gyakorlati képzéséről.

/folyt.köv./

-8-

bb 11. /rendelkezés a... 1. folyt./-szb

a gyakorló iskolákat közvetlenül az illetékes egyetem rektorai irányítják. a tanárképzés igényeinek megfelelően a gyakorló iskolák általános iskolai felső tagozattal /esetenként alsó tagozattal is/ rendelkező gimnáziumok. a gyakorló iskolák mellett kollégiumok, napközi otthonok és tanulószobák is szervezhetők a fizikai dolgozók tehetséges gyermekei továbbtanulásának segítésére.

a gyakorló iskolákban - esti vagy levelező tagozatként - dolgozók általános iskolája, illetőleg gimnáziuma is szervezhető. ha a gyakorló iskola ilyen tagozata tanárképzési feladatokat is végez, ennek személyi és tárgyi feltételeit külön biztosítani kell.

a gyakorló iskolák igazgatóit, igazgatóhelyetteseit, tanárait és tanítóit pályázat útján nevezik ki. a gyakorló iskolák igazgatóit az egyetem rektora nevezi ki, igazgatóhelyetteseit, tanárait és tanítóit az igazgató javaslatára, illetve egyetértésével szintén az egyetem rektora nevezi ki, a pályázatoknak az érvényben levő miniszteri utasítás szerinti elbírálása után. /mti/

--

bb 12. szigetvár címere - az egymással harcoló arany orosz-lánok: zrinyi és szulejmán

vid-ká szb hgy

1973. augusztus 2.

szigetvár város tanácsa címet alapított. a történelmi multu dunántúli városkának ugyanis eddig nem volt címere, ünnepi alkalmakra a várbaráti kör emblémáját használták. a tanács megbízásából most sinka mátyás grafikusművész megtervezte a címet szigetvár hősi multjának figyelembevételével. a pajzsos kék és fehér alapon - ezek a város színei - harcoló arany orosz-lánok állnak egymással szemben, amelyek a xvi. század két legnagyobb hadvezérének, zrinyi miklósnak és szulejmán szultánnak a küzdelmét jelképezik. az alsó mezőben a híres végvár képe látható a falai alatt kanyargó almás folyócskával. szocialista társadalmi rendszerünket a címer vörös csillaga fejezi ki. a címer nagyméretű képét a hagyományos zrinyi-emlékünnepe alkalmából - szeptember 9-én - sorakerülőtanácsülés keretében avatják fel, s ekkor adják át a tanács tagoknak és a kerület országgyűlési képviselőjének a címer kicsinyített mását. /mti/

--

-9-

NA

1973. augusztus 2.v

bb.13. a környezetvédelem az ideai építészeti fényképpályázat témája

1 sb/tm / cs/ le

1973. július 2. csütörtök

a magyar építőművészek szövetsége és a magyar fotóművészek szövetsége az emberi környezet védelmében sikraszállt az ellen a kevésbé ismert környezetszennyezés ellen, amelyet az épületek és a természet kapcsolatának diszharmonikus jelenségei okoznak. a városképet megbontó, hivalkodó épületek, az építészeti környezetet, és a tájat semmibevevő létesítmények, vagy primitív alkotások hatása nem mérhető, mint a fizikai-kémiai szennyeződések, mert közvetett úton, pszichikailag befolyásolja az ember környezetét, mégis szoros kapcsolatban áll a mérhető szennyeződésekkel, mert azok hatását fokozza. az építészeti környezet pozitív és negatív hatásainak, példáinak felderítésére és bemutatására írt ki most építészeti fényképpályázatot a szövetség. a pályázóknak a helyes építészeti-környezetvédelmi szemlélet kialakítását segítő - pozitív vagy negatív példaként bemutatható- tájképet, falu- vagy városképet utcaképet kell készíteniük. pályaműveiket legkésőbb november 23-ig kell elküldeni a magyar építőművészek szövetségének. a legjobb képek díjazására összesen 30.000 forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság ez év decembereben hirdeti ki a pályázat eredményét.v/mti/

--

bb.14. a dunai vasműben készülnek a testvériség gázvezeték nagy szilárdságú acél- csövei

vid. ká /cs hgy

1973. július 2.

dunaujvárosban a dunai vasmű csőgyártó üzemében tervezésű, az országos kőolaj- és gázipari tröszt ütemezésének megfelelően, készülnek a testvériség gázvezeték csövei. a gázvezetékhez szükséges 101 km-nyi, nagy szilárdságú acél-mennyiség csaknem fele, negyvenhat kilométernyi, július végéig elkészült. a csövek falvastagsága általában 9.5 mm, de hat és fél kilométernyit a kivánságnak megfelelően 11 milliméter vastag lemezből hegesztettek. az anyagkihozatal és a minőség egyaránt jó. 1100 kg. acél-lemezből állítanak elő 1000 kg. csövet, amiből 90 százalék a legkiválóbb minőségű ./mti/

--

08.10/cs

-10-

bb.15. az első hazai timföldgyár-tervezés és tíz új szabadalom vizsgálják - az idén már teljesíti tervét az ajkai timföldgyár

vid./ ké cs /hgy

1973. július 2.

az év első felében már teljesítette tervét az ajkai timföldgyár, amely a magyar-szovjet timföld alumínium egyezmény egyik kulcsüzeme. évi 240 ezer tonnás kapacitásával, kapcsolódva a már meglévőhöz, az ajkai timföldgyár a hazai timföldtermelés legnagyobb üzemévé fejlődik.

az elmúlt esztendőben 40 ezer tonna timfölddel adószak maradtak a népgazdaságnak, amit részben az építési határidők csúszásával, részben pedig a kemencék meghibásodásával indokolnak. igen alacsonyra szabták a próbaüzemelés idejét is, hiszen szerte a világon egy évet szánnak az új timföldgyárak berendezéseinek, eljárásainak tökéletesítésére, s ezt az elfogadott időt nem lett volna szabad figyelmen kívül hagyni ajkán sem, hiszen a három hónap nem elegendő az ilyen érzékeny technológiák, berendezések próbájához.

az új ajkai timföldgyár, a kezdeti nehezések ellenére, az idén már 180 ezer tonna timföldet állít elő. jövőre érik el az eredeti programot, a 220 ezer tonnás teljesítményt és 1975-ben már teljes kapacitással évi 240 ezer tonna timföldet gyártanak. az új gyár terveit az aluterv készítette, s a berendezések zömét is itthon gyártották. a technológiában számos új eljárás és tíz új szabadalom vizsgálják. az ajkai tapasztalatok nagy mértékben hozzájárulnak a külföldön épülő magyar tervezésű timföldgyárak zavartalan üzemeltetéséhez.

/mti/

--

bb.16. gyorsított erjesztési eljárás a nagykanizsai sörgyárban

vid. ká / cs/ hgy

1973. augusztus 2.

a nagykanizsai sörgyár folyamatos bővítéssel ma már csaknem 600.000 hektoliter sört állít elő, de a hazai sörfogyasztás olyan mértékben emelkedik, hogy az igényeket csak importtal lehet kielégíteni. a behozatal csökkentése érdekében a nagykanizsai sörgyárban most újabb korszerűsítést valósítanak meg: a német szövetségi köztársaságban vásárolt szabadalom alapján bevezetik a gyorsított erjesztést. a gyár erjesztési kapacitása ezzel megkétszereződik. az eddigi nyitott kádak helyett zárt tartályban, nagy nyomás és hőmérséklet mellett erjesztik a sört, s ezzel lényegesen csökkentik az erjesztési időt. /mti/

--

08.20/ cs

-11-

v

bb.17 . kettős jubileumra készül nyiregyháza

vid. ká/hgy/cs

1973 . augusztus 2.

a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága jóváhagyta a városi évfordulók megünneplésének programját. nyiregyháza 1974-ben ünnepli az örökváltság 150. és 1976-ban megyeszékhellyé nyilvánításának 100. évfordulóját. erre az időre esik a város felszabadulásának 30. évfordulója is. az ünnepségsorozat 1974-ben kezdődik és 1976-ig tart. ez idő alatt több, rangos országos, megyei és városi esemény színhelye lesz nyiregyháza.

a történelmi társulat nyiregyházán rendezi meg emlékülését, amelynek napirendjén a 19. századi jobbágyfelszabadítási törekvéseket vitatják meg. ugyancsak a nyírség székhelyén tartja ülését az urbanisztikai társaság a 19. és 20. századi városiasodás kérdéseiről. itt rendezik meg a muzeológusok régészeti, történelmi és néprajzi szakmai továbbképzését is. 1976-ban a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán kerül sor a felsőfoku pedagógusképző intézetek országos találkozására.

1974 október 26-án, a város felszabadulásának 30. évfordulóján, ünnepi tanácsülésen emlékeznek meg az örökváltság 150. jubileumáról. ezen az ülésen adományozzák először a tanács által alapított diszpolgári címet. 1976 elején a megyei és városi tanács együttes ülésen ünnepli a megyeszékhellyé válás 100. évfordulóját.

a városi tanács a két évfordulóval kapcsolatban több pályázatot hirdet. ezek egyike nyiregyháza város helyének és szerepének feldolgozása az ország, illetve a megye társadalmi, gazdasági és kulturális életében. festők, grafikusok pályázhatnak az örökváltság tényének, a város fejlődésének művészi ábrázolására, emléklakettek, jelvények készítésére. várostörténeti, mezőgazdasági, ipari és országos világhírnév kiállítás is szerepel a programban.
/ folyt. köv./

08.36/cs

-12-

el 9.30

t

bb. 17. / kettős jubileumra...folyt/cs

tárlaton mutatják be az évfordulókkal kapcsolatos képzőművészeti alkotásokat. a jubileumi időszakban nyiregyházán Lenin szobrot avatnak, sóstón szabadtéri pantheont létesítenek. a szarvasról nyiregyházára települt 134 családnak emléktáblát állítanak a szarvas utcában, s emlékoszloppal jelölik meg az örökváltság kihirdetésének helyét a kossuth téren. emlékké nyilvánítják a város első 1601-ben épült iskoláját. feltárják a város első középkori templomának maradványait. több kiadvány is napvilágot lát. elkészítik nyiregyháza monográfiáját, utikönyvét, tanítóképzésének történetét, újra nyomtatják az örökváltság c. kiadványt.

a városi tanács megbízást ad olyan körismű készítésére, amely a helyi népi dallamok és hagyományok alapján méltóképpen örökíti meg az örökváltság történelmi tényét.

mindezekon túl számos ifjúsági, sport-és egyéb rendezvényre kerül sor./ mti/

--

bb.18. faipari rekonstrukció zalában

vid./ ká / hgy/cs

1973 .augusztus 2.

a műanyag térhódítása ellenére tovább növekszik a faanyag szerepe és jelentősége. az építő- és bútortermelés alapanyaga termékek iránti igénye szinte kielégíthetetlen. a kereskedelmi igények ösztönözték a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaságot, amikor elhatározta faipari üzemének, fűrésztelepeinek rekonstrukcióját. lenti fűrészüzem a korszerűsítés után évi 90.000 köbméter rönk feldolgozására lesz képes. az üzem egyik feladata a zalai bútortermelés ellátása és exportra alkalmas fagyártmányok előállításának lesz.

a lenti fűrészüzem rekonstrukciója keretében egy új üzem is létrehoznak, ahol az építőipar és a bútortermelés részére évi 50.000 köbméter farostlemezt állítanak elő fahulladékból. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság csömödérj üzem mellett furnérgyártó üzem hoznak létre. gyármányait elsősorban a zalai bútortermelés használja majd fel. a zalai faipari rekonstrukciós terv között szerepel a nagykapornak térségében levő néhány kisebb termelőszövetkezeti és erdőgazdasági fűrészüzem egyesítése is.
/mti/

--

08.45/cs

-13-

el 9.30

bb.19. honfoglaláskori temetőre bukkantak az algyői olajmezőn

vid./cs/cz

1973. augusztus 2.

az algyői olajmezőn csővezetékfeltetés közben régészeti leletekre bukkantak a munkások. az esetről értesítették a szegedi móra ferenc múzeumot, ahonnan kúrti béla régész érkezett a helyszínre. irányításával leletmentő ásatást kezdtek. rövidesen megállapították, hogy az olajipari munkások segítségével egy honfoglaláskori temetőt találtak meg. eddig már 30 sirt, köztük lovassirokat tártak fel. a felszínre került régi lószerszámok között több kengyel, zabla, a használati eszközök között pedig íjak, nyilak és szépen mintázott ezüst ruhadiszek is megtalálhatók.

régészeti szempontból különösen fontos, egy annakidején nyilvessző tartására szolgáló tegez előkerülése. ennek a tárgynak a merevítő vaspálcái viszonylag épen kerültek elő. ezért rekonstruálható a tegez pontos alakja, mérete és szerkezete. a tegezen a nyilvesszők ugyan elporladtak, azonban megtalálták benne a nyilhegyeket. a környéken ez az első e korból előkerült ilyen ép tegezmaradvány./ mti/

--

bb.20. új ábc- áruház nyílt szekszárdon

vid./cs/cz

1973. augusztus 2.

szekszárdon 300 négyzetméter alapterületű új ábc kisáruház nyitott csütörtökön a tolna megyei népbolt vállalat a vasút - és az autóbusszállomás közelében lévő hunyadi utcában. az új boltban egymillió- százezer forint értékű élelmiszer, továbbá zöldség és háztartási vegyi árucikk várja a környék lakóit. megfelelő raktárról, hűtőről, továbbá a fiatalokból álló bolti dolgozók részére szociális helyiségekről is gondoskodtak.

az új kisáruház mellett nemrégiben adták át rendeltetésének a szekszárdi ,, patyolat,, üzem ruhatisztítási átvevő szalonját is./mti/

--

10.13/cs

-14-

t

bb.21. közvetlen kapcsolat a főváros ellátására- beérett a mátraaljai csabagyöngye

vid ./cs/ cz

1973 . augusztus 2.

a mátraaljai szőlőtáblákon megkezdtek a csemegezőlő szedését. a híres borvidéken termő csabagyöngye - amely a hazai és külföldi piacon egyaránt kedvelt - az idén a hűvösebb júliusi időjárás miatt mintegy tíz napot késett az érésel. csütörtökön reggel már mintegy 3 mázsányi szépen fejlett fűrt érkezett a gyöngyösi felvásárlótelepre.

a közkedvelt csemege tömegesebb szedése a jövőhéten várható. akkor már naponta 60-70 mázsa szőlőt értékesítenek majd a mátraaljai közös gazdaságok.

a főváros ellátásáról az idén fokozott módon gondoskodnak. a markazi mátravölgye termelőszövetkezet például három budapesti közért vállalattal kötött értékesítési szerződést. ez a közvetlen kapcsolat azért is előnyös, mert így meggyorsul az áru útja és a főváros egyes kerületeiben naponta friss mátraaljai csemegezőlőt árúsítanak majd ./mti/

--

bb.24. művelődési felelősök továbbképző tanfolyama velemben

vid./cs/ cz

1973 . augusztus 2.

kilencven művelődési felelős tíz napos továbbképző tanfolyama kezdődött csütörtökön a velemi kisz táborban. a tanfolyamon készülnek fel vas megye kisz szervezeteinek, ifjúsági klubjainak művelődési felelősei a szabad idő program készítésére, lebonyolítására. külön csoportot alkotnak az irodalmi színpadok irányítói, az ének - vagy honismereti szakkörben tevékenykedők, valamint a propagandával és a dekorációval foglalkozók.

önálló munkával, pályázatok készítésével is módjuk lesz a résztvevőknek, hogy éves tennivalójukra készüljenek. forgatókönyv írására buzdítják őket, hogy a kisz esküvők, a névadó ünnepségek szervezése ne okozzon meglepetést a gyakorlatban.

a művelődési felelősök találkoznak a megye kulturális életének vezetőivel, számos előadás hangzik el, konzultációkat tartanak. a daltanulásról boros andrás karvezető és balázs árpád erköl- dijas zeneszerző gondoskodik./ mti/

--

10.47/ cs

-15-

bb 23. rendőrségi hírek

tm-ju -cz

1973. augusztus 2.

zala megyében kehida község határában simon istván 33 éves vontatóvezető, helyei lakos ittás állapotban vezette a pótkocsis vontatót, mellyel egy lejtős földuton felborult. a baleset következtében a vontató vezetőfülkéjében tartzkodó rosta jános 39 éves állami gazdasági dolgozó kehidai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a vontatóvezető ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

siófok határában takács jános 12 éves tanuló, gamászapusztai lakos kerékpárral féktávolságon belül irányjelzés nélkül egy személygépkocsi elé kanyarodott, amely halálra gázolta.

x x x

a dunai vasmű területén épülő villamos gépteremben villanszerelési munka közben halálos áramütés érte gazdag lászló 23 éves villanszerelő, dumaujvárosi lakost. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

komárom megyében az oroszlányi xii. aknában gesztesi jános 36 éves vágár, móri lakost a frontfejtésben működő gyá-luberendezés a vas támfalához szorította, miközben a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására indult vizsgálat a bányaműszaki felügyelőség bevonásával folyamatban van.

siófok térségében mitzinger ákos 13 éves tanuló, budapesti lakos a gumimatracról a balatonba esett és a vízbe fulladt. /mti/

--

bb 25. az ndk nagykövetségének közleménye

-ju -cz

1973. augusztus 2.

walter ulbricht, az nszop kb politikai bizottsága tagjának, az ndk államtanácsa elnökének elhunytá alkalmával a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége, 1973. augusztus 7-én kedden, 10-12, illetve 14-17 óra között fogadja a részvétlátogatásokat a nagykövetség épületében. / budapest, xiv. ker. népstadion ut 101-103. / /mti/

--

10.50/ju *le 11.40*

- 16 -

embargo : ma 12 óráig!

bb 26. magyar vezetők részvétávirata

-ju -cz

1973. augusztus 2.

erich honecker elvtársnak, a német szocialista egységpárt központi bizottsága első titkárának,

willi stoph elvtársnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének,

friedrich ebert elvtársnak, a német demokratikus köztársaság államtanácsa helyettes elnökének

b e r l i n

kedves elvtársak!

mély megrendüléssel értesültünk walter ulbricht elvtárs, a német szocialista egységpárt kb. politikai bizottsága tagjának, a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének, a kiváló államférfi és politikus, a német és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa, a magyar nép igaz barátja haláláról.

walter ulbricht elvtárs egész életét a német nép felemelésének és jólétének, a nemzetközi haladás, a béke és a szocializmus ügyének szentelte. elévülhetetlen érdemeket szerzett a német munkásmozgalom egységéért vívott harcban. kimagasló szerepet játszott az első német munkás-paraszt állam, a német demokratikus köztársaság megteremtésében és megszilárdításában, azoknak a nagy sikereknek a kivívásában, amelyeket a német demokratikus köztársaság dolgozó a párt vezetésével a szocializmus építésében elértek.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, és az egész magyar nép osztozik mély gyászukban.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

fock jeno,
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

/mti/

--

11.02/ju *le 11.40*

- 17 -

bb.22. az ország legnagyobb körteültetvényén megkezdődött a gyümölcs szedés - jó termést ígérnek a zalai gyümölcsösök

vid/ cs- cz

1973. augusztus 2.

a nagykanizsai állami gazdaságnak van az országban a legnagyobb összefüggő körteültetvénye. a gazdaság 300 hektáron termeszt az a külföldi és hazai piacon egyaránt kelendő izletes gyümölcsöt. a nagykanizsai állami gazdaságban a gabonafélék betakarítása után csütörtökön újabb nagy munka kezdődött: a körteszüret. a kertészek szerint szépen fejlődött a gyümölcs, az időjárás kora tavasztól kedvező volt, semmiféle károsodás sem érte, s így nem ritkák a 15-20 dekás példányok sem. a friss körtét a gazdaság nagykanizsai központjában levő gyümölcsosztályozójába szállítják, ahonnan gondos osztályozás után a hűtőházba kerül. a külkereskedelem szállítási igényétől függően már a hét végén indulhat nagykanizsáról az idei első körteszállítmány. a hűtőházban tárolt gyümölcsöt jegelt vasúti kocsikban szállítják rendeltetési helyére, svédországba.

a zalai gyümölcstermelő gazdaságokban a szüret megkezdésével lényegében a jövő év márciusáig tart ez a munka. a gyakorlat szerint október végéig folyamatosan szüretelik a körtét és a téli almát, majd fedett helyen osztályozzák, s a kereskedelmi szállítási igényektől függően egészen márciusig tárolják a hűtőházakban. az idei, megyszerte jónak ígérkező gyümölcstermés tárolásának már nincs semmi akadálya, a gyümölcstermelő állami és termelőszövetkezeti gazdaságokban - legutóbb a zala-szentgróti állami gazdaságban - létrehozták azt a hűtőláncolatot, ahol hosszú hónapokon át tárolni tudják az éves termést. /mti/

--

bb.29. a bartók szeminárium rendezősége

tm/ cs/cz

1973. augusztus 2.

közl, hogy a szeminárium augusztus 3-1 záró hangversenyét az eredeti tervtől eltérően nem a kiscelli muzeumban, hanem a zeneakadémia kistermében tartják este 8 órakor. /mti/

--

11.00/cs

-18-

bb.27. vásárlási utalványokat kapnak vasban a sokgyermekes családok

vid./ cs/cz

1973. augusztus 2.

vas megye tanácsa, a tanácsi költségvetésből több mint 800 ezer forintot fordít az idén a nagycsaládosok megsegítésére. a végrehajtó bizottság most úgy rendelkezett, hogy ebből az összegből gyermekenként 175 forintos vásárlási utalványt juttatnak el minden olyan sokgyermekes családhoz, amelyben az egy személyre jutó havi kereset 500 forint alatt van. az utalványokat ennek értelmében a megyében 827 családhoz, mintegy 4000 gyermek számára augusztus 20-ig küldöik el az illetékes tanácsi szervek. /mti/

--

bb.28. özvegy strecho boldizsárné 107. születésnapja

vid./cs/cz

1973. augusztus 2.

százhetedik születésnapját ünnepelte augusztus 2-án, csütörtökön özvegy strecho boldizsárné pásztói lakos.

strecho néni, magas kora ellenére kitűnő egészségnek örvend, el-eljár bevásárolni, és szívesen eldolgozgat szabadság utcai házában kertjében.

az ország legidősebb asszonyának illés sándor, a pásztói nagyközségi tanács elnökhelyettese kívánt még sok, jó erőben, egészségben eltöltött esztendő. az utörök virággal, ajándékkal halmozták el özvegy strecho boldizsárnét, s még házi koncert is kerekedett: a szomszédos szurdokpüspöki asszonyok menyecskekórusa énekelt a ritka születésnap tiszteletére régi magyar felköszöntő dalokat. /mti/

--

bb.30. beérett a füge a balaton partján

vid/cs/cz

1973. augusztus 2.

a balaton északi partján beérett a szórványosan tenyésző fügebokrok termése. a korábbi hetek meleg időjárásának hatására szép, izletes gyümölcsöket hozott a hazánkban ritka növény. a körte alakú, 10-12 dekás délgyümölcs puhára érten izletes csemegeként fogyasztható.

a balatonparti fügebokrok másodtermése már dió nagyságu, amely kora őszre ugyancsak beérik.

ábrahámhegy, balatonszépéd és balatonfüred prësházaiban fel is fűzik a termést és megkísérlik aszalását. /mti/

--

11.10/cs

-19-

bb. 31. meghalt Litauszki andrás

vid./ ká/ cs/cz

1973 . augusztus 2.

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 61 éves korában. bucsuztatása augusztus 4.-én délelőtt 10 órakor lesz a szarvasi ó-temetőben .

az mszmp békés megyei bizottsága és
szarvas városi bizottsága /mti/

--

bb.33. egyetemisták néprajzi leletmentő expedíciói a jászságban és a nagykságban

vid. ká /cs /cz

1973 . augusztus 2.

egyetemisták néprajzi expedíciói járják a jászság és a nagykság városait, falvait, szakmai gyakorlatként , tanulmányozzák a két tájegység népi hagyományait, népszokásait. jászberényben a jász múzeum vendégeként néprajzszakos fővárosi egyetemi hallgatók és pozsonyban tanuló ösztöndíjasok tartózkodnak. a jászszentandrási tanyákon vesznek részt gyűjtő uton, keresik, kutatják a régi korok népi emlékeit. az ybl miklós építőipari főiskola husz főnyi hallgató csoportja karcagon folytat kutató munkákat . dr . varga lászló megyei tanár . irányításával a karcagon és környékén található népi műemlék épületeket tanulmányozzák, fényképfelvételeket készítenek a népi építészet ritka értékeiről. a főiskolai fiatalok leletmentő kutatásokat is folytatnak, s máris számos érdekes tárggyal gazdagították a györfly istván nagykun múzeumot. felkutattak többek között egy ugynevezett lábtót, vagy másnéven gólyalábat. a fa alkalmatosságot hajdan a lábszárra erősítették fel és azon közlekedtek a sáros, ingoványos földeken. az egyetemi hallgatók, főiskolások két hetet töltenek néprajzi gyűjtőmunkával, a műemlékek tanulmányozásával az alföldi tájakon./mti/

--

bb.32. a szépművészeti múzeum

cs/cz

1973. augusztus 2.

nagyszerű kiállítása, a régi orosz művészet, augusztus 5.-én este zárul./ mti/

--

12.07/cs

-20-

bb.34. közlekedési balesetek

fk/cs/cz

1973.augusztus .2

a xvi. kerületben a , széchenyi ut 18. szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten kovács jános 75 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy tehergépkocsi elütötte. az idős embert súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a xi. kerületben , a balatoni uton szabálytalan helyen haladt át az uttesten nyakas attila 44 éves budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

--

bb.35. jubileumi termékiállítás kaposvárott

vid./ ká /cs/cz

1973. augusztus .2

az ipari szövetkezetek somogy megyei szövetsége a szövetkezetek megalakulásának 25. évfordulója alkalmából jubileumi termékiállítást rendezett kaposvárott. a munkácsy mihály gimnáziumban a megye ipari szövetkezeteinek legszebb termékeit mutatják be, amelyek tükrözik a negyedszázados fejlődést. somogy 26 ipari szövetkezetében jelenleg több mint 6 ezer 200 -an dolgoznak és éves termelési értékük meghaladja a 600 millió forintot. a termékek jelentős része eljut külföldre is./mti/

--

bb.37. uttörők jutalom-üdülésen

vid./ ká /cs cz

1973. augusztus .2.

csütörtökön 20 miskolci kispajtás indult lengyelországi jutalom-üdülésre, pénteken pedig ugyanennyi uttörő utazik csehszlovákiába. ugyanakkor a két baráti országból 40 fiatal érkezik hazánkba, akik a miskolci molnár béla ifjúsági ház vendégeként töltenek két hetet a blaton partján ./mti/

--

12.50/ cs

-21-

ll 13.20

bb.36. pécsi szövetségi küldöttség utazott a finnországi Lahtiba

vid. ká cs/ cz

1973. augusztus 2.

pécs északi testvérvárosába - a finnországi Lahtiba - szövetségi küldöttség utazott csütörtökön a mecsekaljai vársból. a magyar és a finn várost sokoldalú baráti kapcsolat fűzi egymáshoz, s ennek egyik új ága a pécsi és a lahti fogyasztási szövetségek között kialakult kapcsolat. a múlt év nyarán a finnek jártak pécsen és ezt a látogatást visszonzák most a magyar szövetségi szakemberek. tíz napos programjuk során tárgyalásokat folytatnak a lahti szövetségi vezetőkkel a további együttműködés lehetőségeiről és formáiról, s látogatást tesznek helsinki a finn szövetségi szövetség központjában. a küldöttséggel utazott finn országba a pécsi áfész janus pannonius nevét viselő leánykórusa is. a 34 tagú énekkel több önálló hangversenyt ad lahtiban, majd a finn testvérvárosal együtt orimattila városka ősi fatemplomában lép a közönség elé. /mti/

bb.38. harmincöt nap alatt szerelték össze a miskolc- avasi városrész első 10 emeletes lakóházait

vid./ ká /cs cz

1973. augusztus 2.

miskolc új városrészét igen szép környezetben, az avasi keleti oldalán építik fel. az iparváros, rózsadombján, 1980-ig házigyári termékekből 10 ezer összkomfortos lakást szerelnek össze, amelyekben mintegy 40 ezer ember talál otthont. a közművesített területen folyamatosan, szalagszerűen készítenek a lakóházakat a borsod megyei építőipari vállalat dolgozóival. jó munkájukra jellemző, hogy az új városrész első négy, tízemeletes panelházának összeszerelését - amelyekben 265 lakás lesz - 35 nap alatt, csütörtökön befejezték. az idén több mint 500 lakást alakítanak ki, amelyeknek átadását a jövő év tavaszán kezdik meg. /mti/

--

13.900/cs

13'20

-22-

bb 39. időjárásjelentés

-ju -cz

1973. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. augusztus 2-án 13 órakor:

meleg marad az idő

közép- és kelet Európában a magas nyomású légköri képződés hatására általában kevés a felhő, száraz, mérsékelten meleg az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet európa nagy részén az évszaknak megfelelően alakul. a hűvös, nedves, óceáni léghullámok egyelőre európa nyugati felén okoznak változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást. a leszálló légmozgásokat biztosító magas nyomású légköri képződés lassan tovább helyeződik kelet felé. így a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence nyugati részén szórányos záporok, zivatar kialakulása várható, de meleg marad az idő.

hazánkban szerdán a kevés nappali felhőképződés mellett általában 9-14 órán át sütött a nap. egy-két helyen fordult elő zápor, zivatar, a lehullott csapadék mennyisége jelentéktelen volt, csupán salgótarjánból jelentettek 8 mm-t. a hőmérséklet napközben 26-30 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra 10-17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt csak kevés felhő volt az égen. a hőmérséklet 11 órakor 23-27 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor sídfoknál 22 fok volt.

várható időjárás péntek estig: főként nappali felhőképződés, csütörtökön valószínűleg eső nélkül, pénteken elsősorban nyugaton szórányosan zápor, zivatar. éjszaka gyenge, napközben kissé élénkebb változó irányú szél. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 27-31 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: időnként megnövekvő felhőzet. elszórtan zápor, zivatar. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 26-31 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható. /mti/

--

13.05/ju 13'20

- 23 -

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke augusztus 2-án
13 óráig:

se-ju -cz

1973. augusztus 2.

1. budapesti lehetőségek
 2. bartók mellszobor
 3. megflatalodik a józsefváros
 4. sáttortábor
 5. meghagyják a nádasokat
 6. környezetvédelmi térkép
 7. csemegeszlő
 8. óvodai felvételek
 9. kiállítás szombathelyen
 10. új husipari üzem
 11. gyakorló iskolák
 12. szigetvár címere
 13. építészeti fényképpályázat
 14. dunai vasmű
 15. az ajkai tíföldgyárról
 16. erjesztési eljárás
 17. kettős jubileum nyiregyházán
 18. faipari rekonstrukció
 19. honfoglaláskori temető
 20. új abc-áruház
 21. beérett a csabagyöngye
 22. jó termést ígérnek a zalai gyümölcsösök
 23. rendőrségi hírek
 24. továbbképző tanfolyam
 25. az ndk nagykövetségének közleménye
 26. részvétlíviratok
 27. vásárlási utalványok
 28. 107. születésnap
 29. a bartók szeminárium
 30. beérett a füge
 31. meghalt litauszki andrás
 32. muzeumi közlemény
 33. néprajzi leletmérés
 34. balesetek
 35. jubileumi termékkiállítás
 36. pécsi küldöttség lachtiban
 37. uttörők jubileumi üdülése
 38. magasház az avason
 39. időjárás
 40. hírjegyzék
- /mti/

--

13.10/ju

13.20

- 24 -

bb.41. ,, eltérítették,, a gyöngyös patakot

vid. ku/cs hgy

1973 . augusztus 2.

sárváron, a rába öntősterületén, az elmúlt évben felavatott tizenhat hektáros parkerdő folytatásaként tizenkét hektár területen hat kisebb-nagyobb csónakázó tavat alakítanak ki. a szabadidő tájnak nevezett területen milliós értékű társadalmi munkával, a lakosság, az üzemek, az intézmények összefogásával aktív pihenőhelyet hoznak létre. csütörtökön sárvár-ikervár határában megnyitották gyöngyös patak zsilipjeit, s a gépek vájta, emberi kéz tisztította mély árkokban megindult a víz, hogy feltöltse a hat összefüggő medencét, csónakázó tavat. a számítások szerint a gyöngyös elterelt vize nyolc-tíz nap alatt tölti fel a mesterséges tavakat, amelyek nemcsak a környék arculatát változtatják meg, hanem a város klímáját is. a széliránynak megfelelően hűs, párás levegőt kap majd a város a tavak felől.

a szabadidő-tájat augusztus 19-én, sárvár várossá nyilvánításának ötödik évfordulóján adják át rendeltetésének./mti/

--

bb. 42. 2 millió szifonpatron naponta

vid.kz/cs hgy

1973 .augusztus 2.

a répcelaki szén-savgyárban az idén minden eddiginél jobban felkészültek a nyári szezonra, a termelő kapacitás növelésével, műszaki szervezési intézkedésekkel folyamatosá tették a szifonpatronellátást. amire az elmúlt években nem volt példa, jelenleg több patron gyártanak, mint amennyit a kereskedelem elszállít. naponta több mint két millió patron kerül a raktárakba, és több napos készletük van, negyvenhat töltőgép állandóan üzemel.

az országban új hűtőital gyártó üzemek is termelésbe álltak, s ez megnövelte a cseppfolyós, palackos széndioxid iránti keresletet. fennakadás azonban itt sincs. az idei évre tervezett 16-17 ezer tonna széndioxid helyett, várhatóan 19 ezer tonnát bocsát ki a répcelaki gyár. ezenkívül szárazjégből havonta 900-1000 tonnát gyártanak, s szükség szerint e termékből is tudják növelni a termelést./mti/

--

13.35/cs

-25-

el

bb.43. körforgás - megtisztítják az olajipari rétegvizet
algyőn

vid. kz /cs/hgy

1973. augusztus 2.

az alföld legnagyobb olajleltő helyén, az algyői mezőn, az olajtermeléssel egyidőben vizet nyomnak vissza a rétegekbe. ezzel a művelési móddal számottevően növelik a termelést. egyes időszakokban naponta tízezer köbméternél is több vizet juttatnak vissza a mélybe. az időnkénti vízhiány ellensúlyozására azzal kísérleteznek, hogy az olajjal együtt felszínre kerülő vizet újból felhasználják. a víz körforgásának azonban előfeltétele, hogy a szennyezettségtől először megtisztítsák. már el is készült egy napi száz köbméter teljesítményű tisztítórendszer. az első részlege az örvénytestes flotáló berendezés, a gyakorlat próbáját is kiállta. a berendezés az olajos rétegvizből a víz felszínére usztatja, majd eltávolítja az olajat. az eddigi mérések szerint a rétegvíz eredeti olajtartalmának ötven- hetven százalékát lehet ilyen módon kiszűrni, s az ilyen tisztaságú víz már a rétegek eltömődésének veszélye nélkül újból felhasználható. a közeljövőben kipróbálják a víztisztító rendszer további egységeit is, s az eredmények további javítására számítanak ./mti/

bb.44. elhunyt fodor jános operanékes

i szb/pá hi/cs hgy

1973. augusztus 2.

a magyar állami operaház igazgatósága és társulata mély megrendüléssel tudta, hogy fodor jános nyugalmazott magánénekes, kossuth díjas, kiváló művész szerdán, életének 67. évében váratlanul elhunyt. az operaház saját halottjának tekinti, temetéséről később intézkednek.

x x x

a magyar opera - és zenei előadóművészet idősebb generációjának kimagasló egyénisége 1906-ban született. tanulmányait a budapesti zeneművészeti főiskolán végezte. csakhamar a városi színház szólistája lett, majd 1938-ban a magyar állami operaház ösztöndíjasa, később magánénekes.

/folyt. köv./

14.00/h -cs

-26-

14.30

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti hivatalos közlemények

1973. augusztus 2.

bb 47. ülést tartott a minisztertanács

szb hgy

1973. augusztus 2.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnöke, pham van dong vezette párt- és kormányküldöttség július 16. és 23. között hazánkban tett hivatalos, baráti látogatásáról szóló tájékoztatót. az elvtársi barátság és a testvéri megértés szellemében lefolyt tárgyalásokon valamennyi megvitatott kérdésben a két párt és kormány teljes nézetazonossága nyilvánult meg. a minisztertanács meggyőződését fejezte ki, hogy a látogatás és a tárgyalások eredményei tovább bővítették a két ország megbonthatatlan barátságát és testvéri együttműködését.

a kormány megtárgyalta pierre messmer francia miniszterelnök július 18. és 20. között magyarországon tett hivatalos látogatásáról szóló jelentést. a két fél áttekintette az időszerű nemzetközi kérdéseket és megvitatta a kétoldalú kapcsolatok helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségeit. a minisztertanács úgy ítélte meg, hogy a tárgyalások hozzájárultak a két ország közötti együttműködés kiterjesztéséhez és a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a külügyminiszter tájékoztatta a kormányt kurt waldheimnek, az ensz főtitkárának július 28. és 31. között hazánkban tett hivatalos látogatásáról. a magyar politikai vezetőkkel folytatott tárgyalásokon ismertették egymással nézeteiket a nemzetközi helyzetről, valamint több, mindkét felet érdeklő témáról. a minisztertanács a látogatást hasznosnak ítélte, s a beszámolót tudomásul vette.

/folyt.köv./

15.25/szb

-1-

NA 150

bb 47. /Ülést tartott... 1. folyt./-szb

az igazságügyminiszter előterjesztése alapján a kormány megtárgyalta és elfogadta a minisztertanács tagjai és az államtitkárok jogállásáról és felelősségéről, valamint a magyar népköztársaság minisztériumainak felsorolásáról szóló törvényjavaslatokat. úgy határozott, hogy azokat az országgyűlés elé terjeszti.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a könnyűipari miniszter jelentését a ruházati ipar rekonstrukciójának helyzetéről. a rekonstrukció végrehajtása általában megfelelő, de a megvalósítás ütemében némi késés mutatkozik. további erőfeszítésekre van szükség elsősorban a kapacitások jobb kihasználására, valamint a hatékonyság és a jövedelmezőség javítása érdekében. a kormány felhatalmazta a könnyűipari minisztert, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket azoknak a beruházásoknak az előkészítéséhez, amelyeket az 1975 után várhatóan növekvő belföldi és exportigények indokolnak.

a minisztertanács megtárgyalta a közlekedés- és postaiügyi miniszter előterjesztését budapest, miskolc, debrecen, győr, pécs és szeged tömegközlekedésének helyzetéről és fejlesztési lehetőségeiről. a helyzet javítása érdekében további anyagi támogatásra és intézkedésekre van szükség a járműpark korszerűsítéséhez és növeléséhez. a kormány az előterjesztést tudomásul vette és a tömegközlekedés javítását szolgáló újabb intézkedéseket és vizsgálatokat rendelt el.

a munkaügyi miniszter beszámolt az utóbbi 3-4 évben, többségében vidéken létesített ipari és más telephelyek működését felmérő vizsgálat tapasztalatairól. az új telephelyek szervezettsége és termelékenysége általában eléri az országos átlagot. a minisztertanács a jelentést tudomásul vette és határozatában felhívta a telepítést végző vállalatok felügyeleti szerveinek vezetőit, hogy a jövőben az új telephelyek létesítésénél jó előkészítő munkával biztosítsák azok hatékony működését. a jelenleg nem kielégítően gazdálkodó telephelyek tevékenységének javítására a vállalatoknak programot kell kidolgozniuk.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke jelentést terjesztett a kormány elé a vasöntvény-termelés és ellátás helyzetéről folytatott vizsgálat megállapításairól. az öntőipar fejlesztése nem az eredeti célkitűzések szerint valósult meg. a kormány a jelentést elfogadva felhívta az érdekeltet, hogy fordítsanak fokozott gondot a gyártástechnológia és a gyártmányok műszaki színvonalának emelésére, a komplex gépesítésre és a berendezések jobb kihasználására.

/folyt.köv./

15.30/szb

NA 1525

-2-

bb 47. /Ülést tartott... 2. folyt./-szb

a kormány határozatot hozott, hogy az érettségivel nem rendelkező, de képességeik alapján felsőfoku tanulmányok folytatására alkalmas fiatal szakmunkások számára 10 hónapos előkészítő tanfolyamokat indítanak, amelyek sikeres elvégzése után a hallgatók felvételi vizsga nélkül beiratkozhatnak a kijelölt műszaki felsőfoku oktatási intézmények első évfolyamára. a minisztertanács felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, hogy a kisz-szel, a munkaügyi miniszterrel, az érdekelt vállalatokkal és felügyeleti hatóságokkal együttműködve, jelölje ki azokat az üzemeket, ahol a fiatal szakmunkások előkészítő tanfolyamra jelentkezhetnek, és állapítsa meg a tanfolyamra egy-egy üzemből felvehető szakmunkások számát.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mt1/

--

15.33/szb

-3-

NA 1520

bb.44 / elhunyt fodor ...folyt/cs

a nagyszerű basszbariton művészi pályafutásához számos, emlékezetes alakítás fűződik. maradandóan formálta meg mefisz-tóját a fasutban, hovanszkijt a hovanscsinában, amonasro-t az aidában, fülöpöt a don carlosban. a magyar nemzeti opera egyik legjelegzetesebb alakjának, bánk bán peturjának színrevitele ugyancsak az operairodalom egyik legemlékezetesebb teljesítményeként fűződik nevéhez. az igor hercegen galickijt, a hunyadi lászlóban garát, a bolygó hollandiban pedig a hollandit énekelte művészi tökéletességgel.

a kiváló művész 1968-ban vonult nyugalomba./mti/

-.-

b.45. kevés a szakképzett női munkaerő a heves megyei termelészövetkezetekben

vid. kz/cs/hgy

1973 .augusztus 2.

megvizsgálta a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozó nők helyzetét a heves megyei népi ellenőrzési bizottság. mint a népi ellenőrök megállapították a megye termelészövetkezetei az utóbbi három évben sok intézkedést tettek a nők helyzetének javítására, ezek mértéke azonban nem kielégítő, nincsenek megfelelően megszervezve és ütemezve, főleg nincsenek arányban a foglalkoztatott nők számával. a termelészövetkezeti tagok többsége nő, ezzel szemben a szakképzettek és a vezetők száma örvéndetes, hogy egyre több szövetkezet igyekszik tervszerűen javítani a nők élet- és munkakörülményeit. a tarnabodi, ,tarnagöngye,, termelészövetkezet például saját óvodát tart fenn a tsz-tagok gyermekei részére, több termelészövetkezetben pedig idényjelegű óvodát nyitottak

A népi ellenőrzési bizottság a tapasztalatok alapján javasolta, hogy a termelészövetkezetek a meglévő létesítményeiket anyagi erejükhöz mértén korszerűsítsék, egészítsék ki, általában teremtsenek kulturáltabb munka- és pihenési feltételeket./mti/

-.-

14.50/cs

-27-

1
N 1500

1 aránytalanul alacsony.

bb 46. sajtótájékoztató magyarországi csatlakozásáról a gatt-hoz

t sl tr ie bh hgy

1973. augusztus 2.

- magyarországi a gatt-hozvaló csatlakozásával megerősítette jogát az egyenlő elbánásra és a diszkrimináció-mentességre - mondotta nyerges jános, a magyar kormány különmegbizottja nemzetközi gazdasági szervezetekben. az újságírószövetségben csütörtökön tartott sajtótájékoztatóján. az általános kereskedelmi és vámegyezmény tanácsa július 30-i genfi ülésén hagyta jóvá azt a szerződést, amellyel - a szokásos formai eljárások után - hazánk az egyezmény teljes jogú tagjává válik. az egyezményben résztvevő államok vállalták, hogy fokozatosan megszüntetik a magyarországot sújtó hátrányos megkülönböztetéseket. az egyezményben résztvevő országok együttesen garantálják a megkülönböztetések felszámolását, hiszen az egyezmény kimondja, hogy a kereskedelmi forgalomban valamennyi országot egyelő elbánásban kell részesíteni, minden olyan kedvezmény, amit akár egy országnak megadnak, azonnal és feltétel nélkül valamennyi többi országot is megilleti.

nyerges jános elmondta, hogy a többi szocialista országhoz hasonlóan hazánk is már hosszú ideje harcol a korlátozások megszüntetéséért, több mint két évtizeddel ezelőtt kértük például az exporttermékeinket sújtó vámok csökkentését. hosszú ideig a vámok csökkentése fejében bizonyos importkötelezettségek vállalását kívánták a tőkés országok magyarszágtól, ezenkívül, mint ismert, egész sor vámon kívüli korlátozó intézkedést is fenntartottak, illetve még ma is fenntartanak. az egyezményhez való csatlakozásnak lényeges eleme, hogy a kapott és a jövőben megszerezhető vámengedményeket nem importkötelezettségekkel, hanem vámengedményekkel viszonyozzuk. a tőkés országokból érkező mintegy háromezer importtételből 892-nek a vámját csökkentjük, s mivel ez az intézkedés a jelentősebb importtégeket érinti, a vámcsökkentés a tőkés országokból származó importnak több mint 50 százaléka terjed ki. a vámok eddigi átlagos 28 százalékos szintje 23 százaléka terjed ki. a vámok eddigi átlagos 28 százalékos szintje 23 százalékra csökken. a vámok mérséklése alkalmas arra is, hogy importáló vállalatok kiadásában kevésbé érződjenek a világpiaci árak emelkedése. azokhoz az importtermékekhez, amelyeknek a világpiaci ára nem emelkedik, a vállalat az eddiginél olcsóbban jut. természetesen továbbra is érvényesek azok a jogszabályok, amelyek szerint a vámcsökkenésből származó előnyöket az adott vállalatnak áraiban is érvényesítenie kell, tehát a vám csökkenése nem jelenthet egyoldalú előnyt az importáló vállalatnak.

/folyt. köv./

- 28 -

15.35 bh

14

bb 46. /sajtótájékoztató... folyt./ bh

bizonyos számítások arra utalnak, hogy a diszkriminatív intézkedések évente 20-50 millió dollár kárt okoztak az országnak, ennél is lényegesebb azonban az, hogy a diszkrimináció-mentesség nyomán sokkal aktívabban részt vehetünk a nemzetközi munkamegosztásban. az egyezményhez való csatlakozásunknak ez a legnagyobb jelentősége. az egyezményben a résztvevő országok tudomásul vették a szocialista országokkal kapcsolatos gazdaságpolitikánkat, ezekkel az államokkal természetesen a jövőben is az ismert elvi alapokon folytatjuk gazdasági kapcsolatainkat. a megkülönböztetések megszüntetésének elve nem akadályozza azt sem, hogy a fejlődő országokat külön vámpreferenciákkal segítsük. ilyen szempontból fejlődő országoknak azokat az európai kívüli államokat tekintjük, amelyeknek egy főre jutó nemzeti jövedelme alacsonyabb, mint a miénk, és velünk szemben diszkriminációt nem alkalmaznak.

hazánk gatt tagságának tényleges elnyeréséhez egyébként még bizonyos formások szükségesek. a tagországoknak külön-külön még szavazniok kell csatlakozásunk kérdésében. ahhoz, hogy a szerződést aláírassuk, a szavazatok kétharmada, vagyis 54 szavazat szükséges. biztosra vehető, hogy e szavazatok rövidesen megérkeznek, ezután írjuk alá a szerződési okmányt, és az aláírástól számított 30. napon válik magyarországi az általános kereskedelmi és vámegyezmény tagjává. minden lehetőség megvan tehát arra, hogy a gatt szeptember 12-én, tokióban kezdődő tanácskozásán magyarországi már teljes jogú tagként vegyen részt. tokióban egyébként a résztvevő országokkal megkezdjük tárgyalásunkat, amelyen vám, fizetési, mezőgazdasági és egyéb kérdéseket tisztázunk./mti/

--

bb 48. jövőre már teljes kapacitással üzemel az új peremartoni műtrágyagyár

vid kz bh hgy

1973. augusztus 2.

csütörtökön leálltak a gépek-berendezések a peremartoni vegyipari vállalat új összetett műtrágyát készítő gyárában. a folyamatos nagyüzemi termelés első tapasztalatai után most a szükséges karbantartás mellett kiegészítik és tökéletesítik a berendezéseket, s előkészítik a jövő évi termelést, amely során már a gyár teljes kapacitással működik és összesen 254 ezer tonna összetett műtrágyát állít elő. a hármas hatóanyagú műtrágya gyártását angol technológia alapján valósították meg és megteremtették a feltételeit a nyomelemek adagolásának is. a mezőgazdaság igényeitől függően a mostani leállást követően jövőre már a különböző mikroelemeket is nagyobb mennyiségben használják./mti/

--
- 29 -

15.55 bh

14 1600

bb 49. fűlledt, meleg a levegő - tovább tart a nyári idő
- mikor volt a legmelegebb és a leghidegebb júliusban?

t sz fk bh la

1973. augusztus 2.

a több napig tartó hűvös idő után közép- és kelet-európában végre száraz, általában napos, nyári az időjárás. a magasnyomású légköri képződmény hatására visszatért a nyár, még a hőmérsékleti értékek is megfelelnek az évszaki átlagnak. ugyanakkor a kontinens nyugati felét hűvös és csapadékos óceáni légtömegek uralják, ezeken a helyeken változó-kony és szeles idővel kezdődött az augusztus.

csütörtökön a kárpát-medencében, így hazánkban is csak kisebb felhőképződések zavarták meg a többórás napsütést. a legmagasabb nappali hőmérséklet országsszerte 26-30 fok között volt. budapesten már szerdán a hőmérséklet középtéke 1,2 fokkal emelkedett a százéves átlagnál magasabbra.

a meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint tovább tart a meleg idő. néhány helyen időnként megnövekszik majd a felhőzet, többhelyütt záporra, zivatarra is számítani kell. a legmagasabb nappali hőmérséklet előreláthatólag 25-30 fok között lesz. így a hét végére strandoló, napozó idő várható.

dr. szabó emilné, a tájékoztató osztály vezetője elmondta, hogy júliusban a fővárosban az átlaghőmérséklet 21,8 celsius fok volt, 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a harminc éves átlag - ez a hóvégi hűvös napok következménye. a legmelegebb nap budapesten 17-én volt, amikor is 33 fok melegeget mértek, a leg-hűvösebb pedig 21-én, ezen a napon a hőmérő higanyszála 12,4 fokot is mutatott. júliusban összesen 256 órán át sütött a nap - 53 órával kevesebbet, mint az előző években. bár sokszor egész napra is beborult az ég, mégis 10 milliméterrel kevesebb csapadék hullott budapestre az átlagnál. egyébként visszapillantva a múlt hónapra országos csapadéktérképre, kitűnik, hogy a csapadékeloszlás az ország különböző területein, rendkívül szeszélyesen alakult. az átlag feletti eső esett a tiszántulon; békéscsaba és makó környékére kétszer annyi csapadék hullott, mint a korábbi években. a dunántul egyes tájain, kaposvár és keszthely vidékén júliusban ugyancsak a szokásos esőmennyiség kétszerese esett, ugyanakkor a dunántul északi területein mindenhol az átlag alatt maradt a havi csapadékmennyiség, sőt szentgotthárdról mindössze fele annyi esőt jelentettek, mint például tavaly./mti/

- -
- 30 -

17.10 bh

NA 1700

bb 50. a rendőrség kérése

pá bh la

1973. augusztus 2.

1973. június 11-én hétfőn este 23 óra 50 perckor budapesten a iii. kerület szentendrei ut és álmos utca kereszteződésében felborult egy moszkvics 412 típusu személygépkocsi. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete kéri azokat a szemtanukat, akik a személygépkocsi utasainak segítségére siettek, jelentkezzenek a következő címen: budapest, ix. kerület nádasdy u. 1-3. szám, 1. emelet 102., vagy telefonon a 341-560/177-es mellékállomáson./mti/

- -

bb 51. e m b a r g ó : 19 óráig!

kádár jános szabadságon

la bh la

1973. augusztus 2.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára megkezdte rendes évi szabadságát./mti/

- -

bb 52. a belső szerkesztőség hirjegyzéke 13 órától
18.00 óráig

bh la

1973. augusztus 2.

41. gyöngyöspatak
42. szifonpatron
43. megtisztítják az olajipari rétegvizet algyőn
44. elhunyt fodor jános operaénekes
45. kevés a szakképzett női munkaerő a hevesi tsz-ekben
46. sajtótájékoztató - gatt
47. a minisztertanács ülése
48. peremartoni műtrágyagyár
49. fűlledt meleg
50. a rendőrség kérése
51. kádár jános szabadságon
52. hirjegyzék

/mti/

- -

- 31 -

18.05 bh

NA 1810

bb 53. időjárásjelentés

mm szb la

1973. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. augusztus 2-án, csütörtökön 19 órakor:

elszórta zápor, zivatar

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekedő felhőzet, szórványosan záporral, zivatarral. gyenge, napközben megélénkülő, változó irányú szél. meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 27-31 fok között.

a duma vízállása budapestnél 310 centiméter. /mti/

bb.54. halálos baleset az m-7-es uton

la/ok la

1973. augusztus 2.

székesfehérvár és szabadbattyán között az m-7-es autó uton csütörtökön 8.10 órakor pljesovszki pál 48 éves autószerelő kisiparos, szentendrei lakos személygépkocsijával áttért az utat menetrend szerinti baloldalra és ott összeütközött egy másik személygépkocsival, amelyet a 36 éves mátravölgyi józsefné, a pannonia szálloda és vendéglátó vállalat büfé önálló egység-igazgatója, budapesti lakos vezetett. a baloldalra áttért autó nekiütközött még az ez után következő két személygépkocsinak is.

a baleset következtében mátravölgyi józsefné és báder zsuzsanna 26 éves női fodrász kisiparos, szentendrei lakos a helyszínen meghalt. pljesovszki pál és további három személy súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka pljesovszki szabálytalan előzése. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

bb.55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

la/ok la

1973. augusztus 2.

53. időjárásjelentés

54. halálos baleset az m-7-esen

55. hírjegyzék

/mti/

21.35/ok

- 32 -

2140

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. augusztus 3.

bb 1. új abc-áruházak és zöldség-üzletek a xx. kerületben

i don hi bh hgy

1973. augusztus 3.

pesterzsébet kereskedelmi ellátásának javítására a következő két esztendőben több abc-áruházat és zöldség-gyümölcs boltot létesítenek. 1975 végéig egy-egy abc-áruház épül a marx károly ut 258., az előd utca 84. szám alatt, valamint a kisz lakótelepen. a kerületi városközpont építése során a centrumban egy sor kereskedelmi egység kap helyet.

soroksáron, a hősök terén a délpesti általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet új zöldség-gyümölcs boltot nyit. a szövetkezet a kerület központjától távol eső kisebb településeken igen eredményesen végzi munkáját. a zöldség-gyümölcs ellátás folyamatos biztosításáért például létrehozta egy felvásároló részleget, amely állami és háztáji gazdaságoktól, termelőszövetkezetektől vásárol naponta friss, az eddiginél nagyobb mennyiségű zöldséget és gyümölcsöt. a kerület külső részein - döntően az áfész tevékenységének eredményeként - nemcsak az ellátás javult, hanem a választék is bővült.

/folyt. köv./

- 1 -

N